

## ■聚焦中心城区十件实事系列报道之四

# 垃圾有处可倒 居民不再烦恼

### 计划新建垃圾中转站5座,正在建设的4座均为全封闭航吊式垃圾中转站

**本报讯** (记者 姜娜 实习生 聂巧珍)7月3日上午,记者在市区八一路与富民路交叉口附近看到,一座垃圾中转站拔地而起,数十位工人正在对它进行最后的施工。据工人介绍,只要装上航吊,清理完门前的施工材料,最多不超过半个月,这座垃圾中转站便可投入使用。

据悉,这座垃圾中转站投入使用后,日吞吐垃圾达30多吨,可整合撤掉路边垃圾斗5个,沙河以北区域垃圾乱倒问题可得到初步缓解。

据了解,周口中心城区日产

垃圾约500吨,原先建设的垃圾中转站都处于超负荷运转之中。随着城市的快速发展,城区面积不断扩大,人口日益增多,垃圾中转站紧缺的问题日益凸显。为了改善市容市貌,给市民创造更加洁净的环境,市委、市政府决定在今年新建垃圾中转站5座,并把此项工作列为10件实事之一。

“截至目前,5座垃圾中转站的选址、建设都在紧张进行中。其中,位于富民路的垃圾中转站近期就可投入使用;位于天一路和纬二路的垃圾中转站正在建

设中;南区的垃圾中转站刚刚动工,还有一座垃圾中转站正在电厂附近选址。”市环卫处副主任任霞告诉记者,目前正在建设的4座垃圾中转站均为全封闭的航吊式垃圾中转站。

记者在采访中了解到,市民都非常支持建设垃圾中转站,但大都不想让它建到自家附近。“没有垃圾中转站,垃圾乱倒,纸屑乱飞,影响城市形象。垃圾中转站建成后,我们的城市会更加洁净,但是建到我们小区附近,臭气、噪音可能会影响我们的正常生活。”居民吕女士向记者道

出自己的顾虑。

“市民大可打消这种顾虑。”任霞说,新建的垃圾中转站在建设过程中加大了硬件投入力度,提升了科技含量,切实解决了空气、噪音等污染问题,具有全封闭作业、后置式装车、连续作业等特点,投用后不仅可以避免垃圾运输过程中抛、洒、滴、漏以及中转站对周围环境的影响,还可

以实现垃圾运输的减量化、无害化,提高运输效率。

在富民路垃圾中转站施工工地,一位工人告诉记者:“全封闭航吊式垃圾中转站启用后,垃圾可装到一个大铁斗里,垃圾车过来后,直接从坑里吊上铁斗,把垃圾装到垃圾车上。整个过程都是全封闭的,污染基本上不存在。”

## 倾心为民办实事 件件实事暖民心

## 美景醉人

绿树、清水、游园……近日,在周口大闸附近,美丽的景色吸引了不少游人前来休闲游玩。近年来,我市不断加大城市建设力度,市容市貌大为改观,周口正在成为更加宜居的城市。

记者 沈湛 摄



# 我省高招提前批次院校7月8日正式录取

**本报讯** (记者 赵全 实习生 黄佳)7月9日,记者从市教育局获悉,我省高招提前批次院校录取工作7月8日上午8时正式开始,其中包括军事类、公安类、艺术类、体育类、专升本以及其他部分高校,预计7月

14日完成所有提前批次院校录取工作。

今年我省共有95.9万名考生参加高考,虽比去年减少2.9万余人,但我省高考总人数在全国仍稳居“头把交椅”。根据考生数与招生计划数比较发现,今

年高考的考录比例大约为56%。

据市教育局高招科李科长介绍,我省首次使用网上填报志愿方式,考生无需到校填报志愿,随时随地即可完成填报志愿工作。录取期间为方便考生咨询录取情况和录取原则,

各县(市、区)招生考试服务大厅设有专门窗口提供咨询,考生只需持准考证便可咨询投档信息。

据悉,提前批次征集志愿信息将于7月10日晚通告市、县招办及有关高校,11日0时

后在河南省招生办公室网站(<http://www.heao.gov.cn>)公布,届时考生即可上网填报征集志愿,填报截止时间为11日18时。同时,符合本科和专科征集志愿条件的考生,本、专科可兼报。

## 被称为“80后最美乡村女校长” 为了孩子,她奔波在街头

7年前,在父母和亲朋的支持下,20岁的李灵,在河南省周口市淮阳县许湾乡办起了希望小学,为农村留守儿童提供就学机会。那年,她刚从淮阳师范毕业。

7年来,为了孩子们,她不顾风吹日晒,日夜操劳,无情的皱纹爬上了青春的眼角。

她的故事,在中原流传,在网络流传。网友们称她为“80后最美乡村女校长”。

7月3日上午,郑州街头。记者见到李灵时,她正推着人力三轮车,走街串巷,收购旧书,“我要为学生们建个阅览室。”她对记者说。

一位市民拿来一摞孩子不用的教辅,李灵很麻利地将书放在一个纸袋里,随后拿出一杆秤。“哎呀,太好了,我们农村的孩子就需要这样的书。”李灵在整理图书时,发现了几本童话集。她小心地把书放在纸袋里,系紧袋口。

为什么要到大街上收旧书呢?原来,7年来,李灵为建校已欠债8万多元,再加上所有学生全部免费,学校无力为学生购置教辅和课外书籍。

今年6月初,李灵只身来到郑州,借了一辆破旧的三轮车后,开始收购旧教辅和儿童读物。她说,刚开始感到很不好意思。第一天也不太会吆喝,所以没收到几本。慢慢地,胆子才大了点。“就像收废品一样,骑着车到处去转着叫。”

从此,无论炎炎烈日下,还是茫茫风雨中,郑州的街巷里,总能响起一位年轻姑娘的声音:“谁家小朋友有不用了的图书、教辅练习册拿来卖呀,高价收了!”

李灵的事迹传开后,一批批捐赠的图书从各地送到淮阳。学校的图书渐渐多了起来,李灵就把富余的图书捐赠给了附近的学校。

在接受采访期间,李灵一再要求记者不要宣传她本人,而是让社会把目光投向农村儿童的教育。她希望有人能牵头做一件她一直想做

## “80后最美乡村女校长”报道引来反响

# 公益组织联手援助 李灵感谢社会关爱

### 中国青少年发展基金会、南都公益基金会等公益组织纷纷表示要帮助李灵和她的学生,并呼吁全社会关注全国5800万农村留守儿童

**本报北京7月7日电** (记者 姜蓉)本报今天报道了“80后最美乡村女校长”李灵的事迹后(详见《人民日报》7月7日社会版《为了孩子,她奔波在街头》),社会反响热烈。见报当天,中国青少年发展基金会、南都公益基金会等公益组织纷纷表示要帮助李灵和她的学生,并呼吁全社会关注全国5800万农村留守儿童。

**公益组织展开联合行动**

7日早上,南都公益基金会副理事长徐永光看到人民日报刊登的李灵事迹后,很感动。他立即将该报道传给中国青基会、三辰影库出版社,动员他们展开联合资助。

中国青基会当天承诺,将给李灵创办的学校捐赠一个“希望工程图书室”和配套体育设施——“希望工程快乐体育园地”,让孩子们有书读、读好书,并有设施强身健体。

中国青基会宣传活动部部长顾燕燕表示,中国青基会委托河南省青基会报送该学校的相关信息,通过总部审核后,便会将“希望工程图书室”和“希望工程快乐体育园地”捐赠给李灵的学校。这个项目将在1个月左右完成。

南都公益基金会当天表示,旗下的“新公民之友”项目将针对李灵的学校,专门启动“新公民阅读计划”。徐永光说,该计划是为了让这些孩子热爱阅读,培养自学能力。若能让这些孩子热爱阅读,教育就完成了了一半。

据介绍,该计划将邀请专注

儿童读物的“红泥巴”读书俱乐部的专家前往李灵的学校,对教师进行培训,教孩子们学会读书,并捐赠一批好书。另外,为了使该计划可持续地执行,“新公民之友”项目执行总干事刘文华说,他们将在当地动员并培训一批志愿者,这些志愿者将定期去义务教孩子们读书。刘文华说,已经跟李灵联系了,该计划马上可以执行。

**直接捐资存在制度障碍**

当记者问,为什么不直接捐赠资金?徐永光解释道,由于李灵是自己出钱创办的学校,属于私人;而公益组织的资金属于捐赠人。把捐赠人的钱直接给私立学校,目前在制度和程序上存在“障碍”。“我们先以‘新公民阅读计划’为切入点,待对李灵学校调查了解清楚之后,会继续跟进一些打包的计划”。

顾燕燕也表达了赞同。她说,公益组织的一个功能就是科学有效地分配善款资源,有其专业化的运作模式和规章制度。

**5800万留守儿童期待关注**

李灵的事迹,同时也引发了社会对其帮助的对象——农村留守儿童的关注。

据全国妇联统计,截至2008年年初,全国留守儿童达5800万人。徐永光说,虽然义务教育全面免费,但是今年以来,一些城市公立学校提高门槛,将农民工子女挡在学校大门之外,这必将增加农村留守儿童的人数,需要引起政府及社会各界的高度重视。他表示,全社会都应关注留守儿童,关注农民工子女教育,不能让他们成为边缘群体。

徐永光呼吁媒体要用公益的视角更多地去关心这些困难群体。他认为,人民日报能主动去捕

捉小的民生事件,折射出党和政府对民生的高度重视。顾燕燕则认为,这是人民日报改版以来,新闻版体现“以人为本”的体现。

**本报郑州7月7日电** (记者 曹树林)今天,中国青基会、南都公益基金会等公益事业组织纷纷表示要向河南省淮阳县许湾乡希望小学提供援助。

记者将这一消息转告李灵时,李灵激动地说,谢谢人民日报以及所有的新闻媒体的关心,谢谢社会各界的关爱。“请放心,我一定会把社会捐赠的所有物资全部用到孩子们身上!”李灵说,她将主动建立捐助账本,接受社会监督。

李灵表示,被媒体及社会各界关注之后,她的压力很大,但不管自己有多累,不管压力有多大,为了农村留守儿童的教育,她都会坚定不移地走下去。

(原载7月8日《人民日报》)

## ■高考落榜 路在脚下

# 自考圆了大学梦

□记者 马四新 实习生 刘颖颖

青年李振目前在上海工作。他从默默无闻的打工仔成长为一家名牌服装店的店长,顺利地由蓝领阶层跨入白领阶层。这一切源于他不甘于现状的性格,同时也离不开他坚持自学的艰苦历程。他凭借对理想的坚持,实现了事业、学业的双丰收。

8年前,李振高中毕业。由于高考成绩不理想,家庭条件不太富裕,他放弃复读,选择去打工。但是,由于没有较高的学历,也没有一技之长,他只能靠干体力活挣些钱。简单的重复劳动,很快就使他感到枯燥乏味,并陷入迷茫之中。经过认真思考,他决

定换一份工作,到上海一家服装店担任导购,同时参加了自学考试,报考了管理专业。在工作之余,他废寝忘食地学习,用了4年时间完成了所有应修的大学课程。李振说,当收到毕业证书时,他感到所有的付出都是值得的,天道酬勤,4年的艰苦学习最终圆了他的大学梦。

拿到毕业证书的李振,凭借扎实的理论知识和丰富的工作经验,被提升为店长。他说,在这几年的自考过程中,他感到自己的生活很充实。他会坚持向更高的目标努力,通过不断的学习,使自己的人生更加绚丽多彩。

## ■基层传真

# 郸城:农村卫生所“强筋壮骨”

**本报讯** (记者 卢好亮 通讯员 杨光贞)“现在看病真方便,一般的手术在村卫生所就能进行,农民有了病既能得到及时治疗,又节省了大笔费用。”近日,郸城县虎岗乡王寨行政村村民王爱国乐呵呵地告诉记者。据了解,近两年,该县在全县519个行政村新建、改建496个标准化村卫生所,有效地解决了农民看病远、看病难、看病贵问题。

该县合理布局诊疗场所,卫生所统一配备诊断床、中西药柜等。该县按照省村卫生所(室)建设要求,按所辖人口的1.5%-2%配齐卫生人员,其中配备1名女乡村医生或妇

幼保健员,1名能用中药知识防治疾病的乡村医生,所有从业人员必须具备执业资格。该县在村卫生所建立健全信息档案,对本村7岁以下儿童、育龄妇女、孕产妇基本情况登记造册,建立60岁以上老人健康档案及参合农民健康档案等。

该县对各卫生所逐级考察验收,村委先验收,再报镇卫生院验收,最后由县卫生局等部门联合验收。县卫生局对卫生所标准化建设坚持先建设后补助的原则,以奖代补,对所有申报卫生所量化打分,评定档次,分档次补助,好的多补,差的少补。

## ■一吐为快

# 为网络发言人制度叫好

□周平

新闻发言人制度为推动政务信息公开提供了新的契机和动力,因而好评如潮。如今,在云南,新闻发言人制度有了新的发展。云南省委宣传部副部长伍皓透露,云南省将发起各级政府部门建立网络发言人制度,通过政府部门实名回帖,及时化解日益增多的网络舆情事件。

众所周知,社会上之所以会出现各种各样的小道消息和谣言,官方权威信息的不通畅、不透明、不及时,是主要原因之一。新闻发言人制度的出现,很好地化解了这方面的难题。面对日益勃兴的网络舆情,云南省发起各级政府部门建立网络发言人制度,将新闻发言人制度“搬”到网上,不但使政务信息公开有了新的渠道和方式,而且在及时化解网上可能的信息失真和网络谣传上,为政府妥善处置争取了更大的空间。

从官员触网到网民于网,再到官员与民众在网上良性互动,再到现在的网络发言人制度,公权力

越来越“深”地走进了网络。这是网民之福,更是公众之福。鉴于传统的认知,在一些官员的眼中,网民似乎仍是虚拟群体。事实上,网络虽然虚拟,却从未远离现实,甚至可以说,网络就是现实,网民就是公众。网民所关注的问题,其实就是现实生活中公众所关注的问题。

人民网最近对“网络问政”的调查显示,近七成网友认为网络问政是党政官员了解民意的有效方式,“官员回复、处理网友留言、帖文”则成为最受网友欢迎的形式。网络发言人制度的设立,使“官员回复、处理网友留言、帖文”有了制度化的平台,而且,由于是政府部门实名回帖,这一制度有利于提升“官员回复、处理网友留言、帖文”的公信力。

可想而知,有了网络发言人制度,加上先前的新闻发言人制度,政府的信息发布将更富时效,政府信息公开的进程将得到大力推进。

## 主流媒体 看周口